
Σε θέση μάχης ο κλάδος των Ναυτών

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της ΠΕΝΕΝ με αντιπροσωπευτική
παρουσία και συμμετοχή μελών μας από τα πλοία, ξέμπαρκων και ανέργων που ανταποκρίθηκαν στο
κάλεσμα της Ένωσής μας.

Στον χώρο της Συνέλευσης είχαν παρθεί από την Διοίκηση όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία της
υγείας τους (μάσκες – γάντια, αντισηπτικά – αποστάσεις κ.λπ).

Η πραγματοποίηση της συνέλευσης της ΠΕΝΕΝ αποτελεί μια ιδιαίτερη συμβολή στην ανάγκη συλλογικής
συζήτησης, δράσης και αγωνιστικής διεκδίκησης σε μια περίοδο που τα συνδικάτα πολλών κατευθύνσεων
και πολιτικών αποχρώσεων έχουν κατεβάσει ρολά, πειθαρχούν στο αντιδραστικό δόγμα “μένουμε στο
σπίτι ενεργοί και έχουμε φωνή”.

Παρά τις ποικιλώνυμες απειλές και προειδοποιήσεις από διάφορα κέντρα, δεν υποχωρήσαμε, δεν
αναστείλαμε την Συνέλευση, δεν υποταχθήκαμε στο δόγμα “μένουμε σπίτι”.

Τηρώντας απαρέγκλιτα όλους τους κανόνες για την ασφάλεια και προστασία της υγείας αποδείχνεται ότι
οι συλλογικές διαδικασίες και δράσεις των συνδικάτων δεν πρέπει να υποστέλλονται, να ματαιώνονται σε
μια περίοδο που η επίθεση κυβέρνησης κεφαλαίου κλιμακώνεται, τα καλέσματα όλων είναι “μένουμε στο
σπίτι”, και η πολιτική που υλοποιείται την ίδια στιγμή τσακίζει και διαλύει τα εναπομείναντα εργατικά
δικαιώματα.

Προτάσσουμε στο σύνθημα “μένουμε στο σπίτι ενεργοί” το “είμαστε στους χώρους δουλειάς στον αγώνα
για την υπεράσπιση των εργατικών δικαιωμάτων”. Ο περιορισμός της συνδικαλιστικής δράσης σε
καταγγελίες, δελτία τύπου και ανακοινώσεις δεν συνιστούν έμπρακτη αντιπαράθεση ή σύγκρουση και
είναι τραγικά αναντίστοιχες με την σφοδρότητα της επίθεσης που δέχεται η εργατική τάξη. Το διεθνές
και ελληνικό εργατικό κίνημα έχει να επιδείξει πλούσια αγωνιστική δράση ακόμη και σε χειρότερες
συνθήκες υγειονομικής κρίσης δίνοντας μεγάλες αποφασιστικές μάχες όχι μόνο για τα άμεσα συμφέροντα
της εργατικής τάξης αλλά ακόμη και για τον μετασχηματισμό της κοινωνίας….

Εν μέσω υγειονομικής κρίσης οι δυνάμεις του κεφαλαίου και τα πολιτικά τους ανδρείκελα έχουν
εξαπολύσει μια πρωτοφανή επίθεση υπονομεύοντας το εργατικό δίκαιο το οποίο έχουν κουρελιάσει,
επιφυλάσσουν για τους εργαζόμενους επιδόματα πείνας και εξαθλίωσης, ελαστικές μορφές εργασίας,
τσακισμένους μισθούς, την συνδικαλιστική δράση υπό διωγμό, την εργοδοτική αυθαιρεσία και
τρομοκρατία να χτυπάει κόκκινο σε όλες τις επιχειρήσεις και τους χώρους δουλειάς.

Σε αυτή την συγκυρία η κυβέρνηση σπρώχνει δις ευρώ προς το κεφάλαιο για να διασωθεί “το επιχειρείν”,
να διασφαλιστούν τα επιχειρηματικά συμφέροντα και να βγουν αλώβητοι από αυτή την κρίση η οποία
όπως όλα δείχνουν θα έχει θύματα και αυτή την φορά τους εργαζόμενους, τους ανέργους και ευρύτερα τα
λαϊκά στρώματα.

Τα Συνδικάτα που παραδίδουν τα όπλα τους σε αυτή την κρίσιμη αναμέτρηση, που υποτάσσονται στην
εργοδοτική – κυβερνητική επίθεση, συμμορφώνονται με τις επιτάξεις και τις πολιτικές επιστρατεύσεις για
το χτύπημα της συνδικαλιστικής δράσης, με τον τρόπο τους βάζουν πλάτη οι αντεργατικοί σχεδιασμοί να
υλοποιηθούν και το χειρότερο να μονιμοποιηθούν για το μέλλον.
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Στην συνέλευση αναπτύχθηκε ουσιαστική συζήτηση η οποία επικεντρώθηκε στα τρέχοντα προβλήματα
που αφορούν απολύσεις στα καράβια, αποδρομολογήσεις, ακινησίες, παράταση χειμερινής σύνθεσης σε
μεγάλο αριθμό επιβατηγών πλοίων καθώς επίσης στην ανάγκη να ενισχυθούν τα μέτρα αλλά και οι
έλεγχοι για την προστασία της υγείας των Ναυτεργατών σε όλα τα πλοία.

Ειδική αναφορά υπήρχε στην ανάγκη έντασης των πρωτοβουλιών και δράσεων για την διασφάλιση των
ανέργων που αυτή την χρονική περίοδο ο αριθμός τους αυξάνεται θεαματικά.

Στο τέλος τα μέλη ενέκριναν ομόφωνα την τακτική και στρατηγική της ΠΕΝΕΝ στις παρούσες συνθήκες
και δήλωσαν την αποφασιστικότητά τους να στηρίξουν με όλες τις δυνάμεις τους την αγωνιστική δράση
του ιστορικού μας Σωματείου.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


